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Calculo C - Lista 12

Equacgoes diferenciais lineares de primeira or-
dem

Notagao:

Equagao homogénea: y' + p(z)y =0 (x)

Equacao nao-homogénea: y' + p(z)y = r(z) (+*)

Resolva as equacoes
1.y +2y=2%+2z
2.y —y=2
3.y —2y=1-2z
4. zy +y =2z
5 y +ky=e*

6. v =2y/z + 2%
7.y — 4y =z — 222

8. zy + 2y = 2%

9. v +2zy = —6x

Resolva os problemas de valor inicial

10. ¥ +y=(z+1)% y(0) =0

11. 3 — 2y = 2cosh 2z + 4; y(0) = —5/4

12. Y — 143z y=2+2; y(1) =e—1

13. ¥’ =2(y — 1) tanh 2z; y(0) = 4

Nos exercicios a seguir prove as seguintes
propriedades das solugdes da equacao linear
homogeénea ().

14. y = 0 é solugao de (*) [y = 0 é dita solugao
triviall.

15. Se y; € solugao de (*) entdo y = cy; (c € R)
também é solucao.

16. Se y1,y- sao solugdes de (*) entdo y = Y1 + ya
também é solugao. [No caso mais geral y —
c1y1 +cays (c1,c0 € R)também sera solugao de
(*) Vei,c2 € R)

Nos exercicios a seguir prove as seguintes

propriedades das solugées da equacio linear

nao-homogénea (xx).

17. Se y; € uma solugao de (**) e yo € uma solugao
de () entdo y = y; + y» é uma solugao de (**).

18. A diferenca y = y; — y» de duas solucaes ¥, y2
de (**) é uma solugao de ().

19. Se y; ¢é uma solugao de (**) entdo y = cy; é
uma solugao de y' + py = cr.

20. Se y; é uma solu¢ao de y| +py; =1 e yp é
uma solugao de y5 + py2 = r2 (com a mesma
funcao p) entdo y = y; + yo é uma solucgao de
Y +py=ri+ra

21. Se p(z) e r(z) sao fungoes constantes, digamos
p(z) = po e r(z) = rp, entao (**) pode ser
_ resolvida pelo método de separagao de variaveis
e a solugao é dada por

y(z) = e—h[ / elr dm+C] com h = / p(z)dx

[

Resolva as equacoes de Bernoulli

22. y+y=zy!

23. 3y +y=(1—-2x)y*

24. y' +ay = zy~ !
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